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GALERIE ADOLFA KAŠPARA  
PŘEDSTAVÍ NOVOU 
VÝSTAVU NAZVANOU 
JOSEF DUDEK – ZBLÍZKA

Koncem května se změní prostory venkovní Galerie  
Adolfa Kašpara v Bludově. Expozice představí známého 
grafika Josefa Dudka. Slavnostní vernisáž s kulturním  
programem se bude konat v sobotu 30. května od 15 hodin.
	 Výstava je autorským projektem, který vznikl speciálně 
pro bludovskou Galerii Adolfa Kašpara. Koncepčně staví 
na vědomém obrácení rolí detailu a celku. Stejně jako jsou 
na jevišti vedlejší postavy nutné k posouvání děje, obsa-
huje i obrazová plocha prvky, které zásadním způsobem 
spoluutvářejí a podmiňují její klíčové sdělení. Autorem 
předem vytvořený soubor grafických listů byl redukován 
na osm kusů, ze kterých byly následně vybrány konkrét-
ní fragmenty. Tato dialektická hra části a celku umožnuje 
díky velkoformátové reprodukci sledovat zblízka to, co 
může oku diváka jinak snadno uniknout.
	 Josef Dudek se narodil 5. ledna 1954 v Šumperku. 
Dětství trávil v obcích Vacetín a Radnice. Po středoškolském 
studiu na 1. průmyslové škole strojnické v Olomouci  
nastoupil v roce 1972 na Katedru výtvarné výchovy Peda-
gogické fakulty Univerzity Palackého. K jeho pedagogům 
patřili mj. Jana Jemelková, Dušan Janoušek, Zdeněk 
Přikryl, Ladislav Rusek a Emil Viklický. Studium úspěšně 
ukončil v roce 1977 absolventskou prací inspirovanou 
verši R. M. Rilkeho. Během následného působení  
v Lidové škole umění v Olomouci se setkal s malíři Pav-
lem Kotasem, Vladimírem Ženožičkou či s fotografem 
Miroslavem Stiborem. V roce 1986 odešel do Prahy, 
kde navázal spolupráci s nakladatelstvím Mladá fronta. 
Dnes zde působí jako pedagog na Základní umělecké škole 
Olešská. Vedle grafických prací se věnuje tvorbě keramiky, 
poštovních známek, výzkumu loštických pohárů a psaní 
písňových textů. Přestože je trvale usazen v Praze, nikdy 
nepozbyl své vazby na Olomoucký kraj, kam se pravidelně 
vrací.  
	 Josef Dudek dnes patří bezpochyby k čelným 
představitelům klasického grafického umění. Svá díla  
dosud prezentoval na několika desítkách individuálních  
a více než stovce kolektivních výstav doma i v zahraničí. 
Dokladem jejich nepopiratelných kvalit jsou mnohá 
tuzemská i mezinárodní ocenění. Z jeho rukou vychá-
zejí volné grafické listy, ex libris, ilustrace, poštovní  

známky, či obálky prvního dne. Pracuje technikami tisku  
z hloubky – hlavně leptem, mezzotintou a akvatintou. 
Příležitostně se ale nevyhýbá i jiným postupům, či tech-
nologickým experimentům. Formální aspekt jeho stylu 
definuje vytříbený cit pro detail, jemnou kresbu, záliba 
v menších formátech a inklinace k minucióznímu pojetí 
vůbec. Po obsahové stránce se leitmotivem děl stala figura 
ženy. Někdy je bytostnou personifikací, jindy obrazivou 
metaforou či atributem. Opakovaně se zjevuje v rozličných 
prostorech a prostředích, která surreálným způsobem  
popírají vžité uspořádání. Funguje jako proměnná 
námětových rovnic, které není možné přisoudit defini-
tivní kvality. Ani pozitivní, ani negativní. Mikrokosmos  
Dudkových prací dále ožívá řadou stvoření a živočichů  
z prehistorie, mytologie a přírody. Jednotlivé inspirační 
zdroje se snoubí ve snaze dosáhnout adekvátně sdělné 
formy, která poučuje, aniž by ztrácela smysl pro 
metaforičnost, vtip a ironický nadhled.  

Lukáš Koval, kurátor výstavy
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16. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

Ve středu 1. dubna 2026 se od 16 do 16:30 hod. konalo 
v kulturním domě 16. jednání obecního zastupitelstva. 
Přítomno bylo 13 zastupitelů, Pavel Ston a Kamila  
Banková byli omluveni. Schůzi řídil starosta Roman 
Holinka, ověřovateli zápisu byli zvoleni Jaroslav  
Balhar a Josef Ťulpík. Zápis, z nějž vychází tento článek, 
vyhotovil tajemník OÚ Zdeněk Kolínek. Jednání bylo 
mimořádné, neplánované, bylo vyvoláno otázkou, zda 
má obec odkoupit budovu bývalého obchodu Jednota  
u Nealka (Jiráskova ulice).

Nabídka COOP KONZUM na odkup bývalého obchodu 
čp. 336 na Jiráskově ulici
Družstvo COOP KONZUM oslovilo obec s nabídkou 
zúčastnit se výběrového řízení na odkup budovy 
bývalého obchodu Jednoty u Nealka. Budova se 
nachází v klidnější části obce. Není zcela jasný účel 
využití, nabízí se komunitní záležitosti, kulturní apod.  
Je na rozhodnutí zastupitelstva, zda se obec bude  
v nabídkovém řízení ucházet o koupi. V kladném případě 
je nutné stanovit výši ceny za objekt, kterou obec  
nabídne, a schválit rozpočtovou změnu.
	 Starosta R. Holinka informoval, že prodávající chce 
za nemovitost minimální cenu 4,5 mil. Kč. Považoval 

za fér svolat zastupitelstvo a nechat rozhodnout o účasti 
v aukci, přestože sám nebude pro koupi hlasovat. Měl 
možnost prohlídky budovy, která není v dobrém stavu 
a vyžadovala by si několik milionů na opravu. COOP 
KONZUM ho ale informoval, že je pravděpodobné,  
že by obci časem nabídl ke koupi polovinu podílu ve 
stávajícím obchodím domě na tř. A. Kašpara. Tuto koupi 
by starosta obci doporučil.
	 V diskusi Stanislav Balík zdůraznil, že pro velkou 
část obce je prodávaná nemovitost nespádová, kolem 
nemovitosti je jen nepatrný pozemek, nedoporučil  
nemovitost koupit. Podpořil ale případný nákup 
polovičního podílu budovy na tř. A. Kašpara a v případě 
možnosti odkoupit zbývající podíl by bylo na obci,  
jak nemovitost následně využije. 
	 Karel Bank doplnil, že po prohlídce nemovitosti  
zvenku a po informacích starosty o vnitřku je stejného 
názoru jako starosta. Milan Klimeš také doporučil 
nekupovat nabízenou nemovitost, cena 4,5 mil. Kč je  
vysoká, podpořil případný odkup podílu v nemovitosti 
na tř. A. Kašpara. J. Ťulpík se zeptal, jestli se obec 
bude ucházet o koupi nemovitosti v případě, že se  
prodávajícímu nepodaří prodat nemovitost za  
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Vakcinace proti vzteklině psů je povinná od stáří 3 měsíců. Vzhledem k poměrně 
vysokému počtu chovaných psů je vhodné použít kombinovanou vakcinu i proti 
dalším infekčním onemocněním psů jako je psinka, infekční zánět jater, parvoviroza, 
infekční kašel, ale i leptospiroza.

Tablety zabírají na všechny vnitřní červy. Dle potřeby je nutno použít i zevní 
antiparazitika, neboť blecha je přenašečem tasemnice psí a potom nestačí psa 
odčervit, ale je nutno provést i odblešení. Na zevní ošetření se používají preparáty, 
které zbavují psa, popř. kočku, nejen blech, ale i klíšťat, což je prevence boreliózy, 
která je přenosná nejen na psy, ale i na člověka. Tyto moderní preparáty po jedné 
aplikaci působí několik týdnů.

ÚTERÝ 12.5.2026
16:30 – 16:45 hod. 	 na dolním konci u Panenky Marie
16:50 – 17:00 hod. 	 v zahradě kulturního domu
17:05 – 17:15 hod. 	 na horním konci u lip
17:20 hod. 	 u Nealka

Očkování proti vzteklině stojí 300,- Kč, 
cena kombinace je 500,- Kč.

Doporučujeme psa alespoň 2x ročně odčervit,  
cena 1 tablety je 40,- Kč na 10 kg váhy psa.

MVDr. Petr Šebesta, 28.října 885/29, 789 01 Zábřeh

Do objemného odpadu PATŘÍ pouze odpad,  
který nelze jinak vytřídit pro svou velikost či objem 

(starý nábytek, koberce, linoleum, atd). 

!!! NEBUDE PŘIJÍMÁN ODPAD !!!
- 	stavební suť
- 	eternit
- 	zemina, větve, bioodpad
- 	plasty (velký, objemný plast – např. plastový 
  	zahradní nábytek) – lze vytřídit do plastu a využít 
  	svoz plastu od domu 
- 	obalový polystyren ze zabalených spotřebičů – lze   
  	vytřídit do plastu a využít svoz plastu od domu 
- 	papír (velké krabice od spotřebičů) – lze vytřídit  
  	do papíru a využít svoz papíru od domu
- 	sklo (sklenice, tabulové sklo) – lze vytřídit do skla  
  	a využít veřejné kontejnery na sklo
- 	pneumatiky – možnost odevzdávat v místech  
  	zpětného odběru pneumatik

Na KOVOVÝ ODPAD (šrot) bude přistaven 
samostatně velký kontejner.

Veškeré staré elektrospotřebiče, zářivky NEVOZTE  
k hasičárně, veškeré elektro můžete kdykoliv přivést  
k budově pro odběr vysloužilých elektrospotřebičů,  

tj. nad zámkem u vjezdu do Bludovské a. s.  

Obecní úřad Bludov informuje občany,
že se v areálu hasičárny v sobotu

16. května 2026 od 7:00 h do 12:00 h
uskuteční svoz nebezpečného a objemného odpadu.

SVOZ NEBEZPEČNÉHO 
A OBJEMNÉHO ODPADU

avizovaných 4,5 mil. Kč a bude ji nabízet za cenu  
nižší, jestli bude zastupitelstvo obce o dané věci znovu 
jednat. Josef Sedláček navrhl formulovat stanovisko  
tak, že s nabízenou cenou obec nesouhlasí, ale že  
do budoucna nevylučuje koupi za výhodnějších  
podmínek, za cenu nižší. Doporučil také přihlásit se  
v případě možnosti ke koupi ½ podílu v nemovitosti 
na tř. A. Kašpara. Zastupitelstvo jednomyslně schválilo 
případný odkup bývalého obchodu u Nealka, ale za  
nižší cenu.

Diskuse
M. Klimeš se dotázal na situaci kolem skateparku.  
Starosta odpověděl, že je pozván na jednání školské 
rady, kde výstavbu skateparku odprezentuje. Doplnil, že 
ředitelka školy s výstavbou souhlasí, komise stavební  
ani komise životního prostředí výstavbě nakloněny  
nejsou, dle jeho názoru je však místo pro výstavbu 

ideální, dráha skateparku by sloužila i pro koloběžky, 
kolečkové brusle, v rámci výstavby by proběhla  
i revitalizace zahrady. M. Klimeš to rozporoval, dle 
jeho názoru areál školy není ideální místo pro výstavbu 
skateparku, ideální místo viděl u fotbalového hřiště.  
Starosta reagoval, že výhodou je, že s výstavbou se 
může začít hned, je k tomu stavební povolení, snad tím  
dojde i k přesunu koloběžek od autobusové zastávky  
do skateparku. U fotbalového hřiště na části lesní školky 
je plánována plocha sportoviště, která by měla územním 
plánem vzniknout, ale územní plán ani stavební  
povolení k tomu zatím neexistují, je to otázka několika 
let. J. Sedláček konstatoval také, že podle něj není  
zahrada školy vhodné místo pro skatepark.
	 Kateřina Juránková zdůraznila, že bude potřeba,  
aby hřiště u školy bylo přístupné a otevřené po celý den.

Stanislav Balík ml.
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MANŽELÉ NOSKOVI – PROVOZOVATELÉ BLUDOVSKÉ PALÍRNY 
ROZHOVORY SE ZAJÍMAVÝMI BLUDOVÁKY XXIII.

Bludovskou palírnu hned za chromečskou vlakovou  
zastávkou (Bludov-lázně) asi zná od pohledu kdekdo. Její 
provozovatele – Janu a Richarda Noskovy – znají spíš 
ti, kdo do palírny vozí ovoce či kvas, případně ti, kdo se  
s Janou potkali jako s nutriční terapeutkou. V loňském 
roce byl o palírenské služby mimořádný zájem, proto jsem 
požádal oba mladé lidi o rozhovor pro Bludovan.

Milí Jano a Richarde, jste první manželé, s nimiž tento 
rozhovor pro Bludovan dělám. Jak byste se krátce  
představili těm Bludovákům, kteří vás neznají?
Jsme rodiče tří úžasných dětí. Nadšenci, které baví  
práce s ovocem a mají rádi lidi. V Bludově žijeme  
a provozujeme zde palírnu s moštárnou.

Pokud vím, v Bludově jste se nenarodili, ani zde nevyrůs-
tali. Jak jste se sem dostali?
Jana: Můj taťka tady žil a vybudoval palírnu. Trávila jsem 
u něj jako dítě víkendy a prázdniny. Důvodem, proč se  
z víkendového útočiště stal domov, jsou především lázně 
a palírna. S lázněmi jsem začala spolupracovat už na  
vysoké škole a spolupracuji dodnes. Proto jsem se po  
studiu stěhovala do Bludova. Řešili jsme také s taťkou,  
co dál s palírnou. Já představu měla, ale věděla jsem, že 
sama ji naplnit nedokážu. Pak jsem se seznámila s Ríšou 
a tomu se naštěstí moje představy líbily a pomáhá mi je 
každý den dělat realitou.

Richard: Do Bludova mě dovedla láska. Pocházím  
z podhůří Krkonoš a po seznámení s Jančou a vzájemné 
debatě o naší budoucnosti se mi myšlenka života na  
palírně zalíbila natolik, že jsem neváhal ani minutu,  
zabalil tašku a přestěhoval se.

VYJÁDŘENÍ K SITUACI NA KOUPALIŠTI
Mnozí z vás jistě v minulých dnech zaznamenali  
informace o komplikacích týkajících se koupaliště ve 
Vlčím dole. Na základě podnětu vydala Česká inspekce 
životního prostředí rozhodnutí, kterým dočasně zakázala 
vypouštění, čištění i napouštění koupaliště. Z tohoto 
důvodu musely být veškeré přípravné práce před  
nadcházející sezónou prozatím pozastaveny.
	 Provozovatel koupaliště ve spolupráci s obcí  
Bludov aktuálně intenzivně jedná se všemi příslušnými 
institucemi. Cílem je doložit, že provoz i plánované  
úpravy probíhají v plném souladu s platnou legislativou  
a že nedochází k obcházení žádných předpisů v oblasti 

od 1.5. do 31.5.2026 
bude z technických důvodů

UZAVŘENA

místní knihovna

DŮLEŽITÉ  UPOZORNĚNÍ
pro všechny čtenáře

od 1.5. do 31.5.2026 
bude z technických důvodů

UZAVŘENA

místní knihovna

DŮLEŽITÉ  UPOZORNĚNÍ
pro všechny čtenáře

ochrany životního prostředí. Situace je řešena s maximální 
snahou o transparentnost a co nejrychlejší nápravu.
	 Vedení obce si uvědomuje význam koupaliště 
pro místní obyvatele i návštěvníky a dělá vše pro to, 
aby byl provoz co nejdříve obnoven. Věříme, že se 
podaří veškeré administrativní i technické náležitosti  
v dohledné době vyřešit, a že letní sezóna bude moci 
proběhnout bez dalších komplikací.
	 Děkujeme za pochopení a trpělivost – věříme, že si  
i letos společně užijeme léto na „Vlčáku“ plnými 
doušky.

Roman Holinka a Pavel Hegedüs

VĚTVE ZE STROMŮ  
DO PÍSKOVNY

Obecní úřad připomíná občanům, že je stále možné  
vozit ostříhané větve ze stromů do místní pískovny.  

Na místo nevozte trávu ani kořeny stromů.  
Služba je pro všechny občany s trvalým bydlištěm  
v Bludově. Větve bude přebírat pracovník pískovny  

po předložení občanského průkazu.  
Otevírací doba pískovny  

je pondělí až pátek od 6 do 14 hodin,  
ve středu je otevírací doba prodloužena do 17 hodin.
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Nejvíc lidí vás asi zná skrze Palírnu Bludov. Loňský  
rok byl podle úrody ovoce, alespoň v našem sadu,  
mimořádný. Předpokládám, že jste to museli poznat  
i u vás. Jaká to byla sezóna?
Richard: Je tomu tak, po třech letech neúrody nám příroda 
dopřála hojnou úrodu. Nejvíce se u nás destilují švestky  
a jablka, těch bylo loňský rok požehnaně, proto je i teď  
v dubnu palírna stále v plném provozu. Velká úroda  
se projevila i na zájmu o dovoz čerstvého ovoce do  
společných kvasů. Možnost přivést k nám celé ovoce  
se stává každý rok oblíbenější a loňský rok byl rekordní.

Vedle palírny provozujete i ubytování. Je o něj vedle  
železniční trati zájem? Pomáhá vám blízkost lázní?
Jana: Máme dva dvoulůžkové pokoje. Tedy nic velkého. 
Nicméně je naše ubytování v mnoha ohledech specifické. 
Od těsné blízkosti kolejí po netradiční atmosféru palírny. 
Oboje může být výhoda nebo nevýhoda, dle preferencí 
hostů. Snažíme se proto mít naši nabídku dobře popsanou 
a opravdu k nám v naprosté většině jezdí hosté nadšení 
jak z blízkosti vlakové zastávky, tak vůně a ruchu palírny. 
Loni jsme na nějakou dobu museli nabídku ubytování  
zrušit. Jelikož jsme v červenci přivítali dalšího člena  
rodiny, nebylo v našich silách připravovat pokoje  
a zázemí. Nyní už se do toho zase pomalu dostáváme  
a otevíráme termíny. 

Jaké máte další podnikatelské plány?
Richard: V letošním roce plánujeme rozšířit nabídku  
našich služeb o pasterizaci moštů. Doposud jsme  
nabízeli pouze možnost vylisování jablek či hrušek, kdy  
si zákazník odvezl čerstvě vylisovaný mošt. Od letoška 
bude možnost si nechat šťávu zapasterovat do bag in 
boxů. To zajistí dlouhou trvanlivost. Lidé si tedy budou 
moci mošt z vlastního ovoce vychutnávat během celého 
roku. Doufáme, že tato služba motivuje k moštování i lidi, 
kteří dosud nemoštovali.

Jana: Já bych si přála, abychom lidem ukázali, že mít 
vlastní strom nebo sad a sbírat z něj ovoce není přežitek. 
Rádi bychom také vybudovali malé posezení, aby  
moštování u nás bylo příjemným zážitkem pro celou  
rodinu. Zároveň by bylo místem pro náš samotoč  
čerstvého moštu. Prodej čerstvého moštu je u lidí velmi 
oblíbený, takže bychom jeho nabídku rádi zkvalitnili.  
Určitě plánujeme pokračovat ve Vánočním moštování, 
kde se také každý rok snažíme přidat nějakou novin-
ku, aby se lidé, kteří přijdou pro mošt, mohli na chvilku  
zastavit a sdílet předvánoční atmosféru. Vzhledem k tomu, 
že máme tři malé děti, ale budeme naše plány realizovat 
postupně. :-)

Řeknete nám i něco o své rodině?
Richard: Jsme šestičlenná rodina. My dva, tři děti a pes. 
Naše děti nechodí do klasických škol a školek, takže  
většinu času trávíme všichni společně. Je to občas chaos, 
ale takový srdečný, náš.

Jak trávíte volný čas – každý zvlášť i dohromady?
Jana: Vzhledem k tomu, že máme tři malé děti,  
se aktuálně u nás moc čas nerozděluje. Děláme téměř vše 
celá rodina spolu. Staráme se o palírnu, zahradu, sady. 
Moštujeme. Práce je taková celorodinná hra. 

Richard: Já bych byl rád, aby se mi po letošní náročné 
palírenské sezóně podařilo v létě strávit více času i mimo 
práci. Aktuálně se těším, že postavím na zahradě dětské 
hřiště.

Co se vám vybaví, když se řekne Bludov? 
Jana: Pro mě je Bludov domovem. Jsem vděčná, že  
velmi dobrým domovem. Oceňuji, jak udržovaná je to 
obec. Kolik akcí se zde koná a kolik služeb nabízí.  
A především, jak milé lidi máme v sousedství. Když  
vyjdeme z domu, těšíme se, že někoho potkáme na  
zahrádce, abychom si zamávali, popovídali. Někdy si  
odneseme něco z jejich úrody. Paní sousedka nám  
dokonce povozí kočárek. Za to vše jsem velmi vděčná.

Richard: Když se řekne Bludov, vybaví se mi především 
Sudetská reneta. Jablko voňavé a plné chuti jako život 
tady.

Máte v Bludově nějaké oblíbené místo? 
Jana: Nejdříve jsem chtěla říct Kostelíček. Což je kou-
zelné místo, ale vlastně je to pro mě cesta kolem kolejí.  
Chodíme tam s dětmi několikrát týdně. Dojdeme na  
lavičku ke kapličce, kde si odpočineme, někdy dáme  
svačinu. Často bereme křídy, kreslíme si pro radost. Jsou 
tam výhledy na kopce a jdete kolem stromů, za kolejemi 
slyšíte řeku. Dá se z ní sejít do lázeňské kavárny. 

Richard: Jedno jediné místo asi vybrat nedokážu, ale moc 
rád chodím na všechny možné akce. Ke Kostelíčku, na 
poutě, koupaliště… A těším se na nový pivovar.

Co byste popřáli Bludovu a Bludovákům?
Jana: Já bych Bludovu popřála, aby v něm stále žili tak 
angažovaní a šikovní lidé jako doposud. Aby se zde  
stále opravovalo, vylepšovalo, budovalo a byla zde stále 
tak bohatá nabídka akcí, setkání a kulturního programu.  
A Bludovákům bych přála, aby si to vše užívali a měli 
tady šťastný život.

Richard: Já souhlasím s Jančou. A přidal bych ještě přání,  
aby se v Bludově dařilo ovoci a Bludováci měli chuť  
ho sbírat a zpracovat.

Děkuji vám oběma za rozhovor. Přeji vám, ať jste  
v Bludově stále tak spokojení, ať spolu vychováte zdravé 
a slušné děti, ať se daří palírně a všemu, co děláte.

Stanislav Balík ml.
foto: archiv rodiny Noskových



Dneska už i na Tvá vrátka,
zaťukala osmdesátka.  
Bude Ti teď našeptávat, 
že Tě záda trochu bolí,
námaha Tě prý už skolí. 
Nesmíš ji však vážně brát,
jejím radám naslouchat!

GRATULACE

Dne 25. května 2026 oslaví                                                                                                       
80. narozeniny

pan Ladislav Motyka 

Pevné zdraví 
a mnoho spokojenosti                                                                     
do dalších let 
přeje manželka, 
dcera a syn s rodinami                  
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KULTURNÍ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT 

Našim spoluobčanům přejeme 
pevné zdraví, mnoho štěstí a radosti ze života!

Jubilanti
V měsíci květnu oslaví  
významné životní jubileum:
Květoslava Stonová
Werner Stefanescu
Otakar Galisz
Jiří Mauler
Libuše Montágová
Jiřina Haasová
Marie Gavandová
Petr Matějček
Josef Kolář
Věra Berková
Jitka Březinová
Miroslav Badal
Ladislav Motyka
Bohumil Ston

   Dne 22. dubna 2026 by oslavil náš drahý 
tatínek a dědeček, pan 
Jan Kacar  
své krásné 85. narozeniny. Bohužel, dne 
17. června tomu bude již třináct roků,  
co se vydal na cestu, ze které není 
návratu... Za tichou vzpomínku děkujeme 
všem, kdo jste ho znali a měli rádi.  
S úctou a láskou stále vzpomíná dcera 
Dana s rodinou

VZPOMÍNKA

   Dne 12. května 2026 uplyne deset let  
od úmrtí naší milované maminky paní 
Marie Adamové
S úctou a láskou vzpomínají synové 
František, Vladimír a Karel 

  3.5.   16:00   	KPH: České saxofonové kvarteto – od české 	
			  klasiky k jazzu /kinosál KD/
  9.5.   10:00   	Férová snídaně v zámeckém parku 
			  /zámecký park/
  9.5.   10:00  	Bylinkový jarmark /oranžerie/ 
11.5.     9:00   	Budulínek – hudební pohádka a dílničky 
			  pro děti ze ZŠ a MŠ /KD/
21.5.   17:30   Jóga & zvuková lázeň /Kavárna v oranžerii/
26.5. 	  15:00 	 Paměťové hrátky /obecní klub/
29.5.   16:00   ZUŠ Open /zahrada KD/
30.5.   15:00   Vernisáž výstavy: Josef DUDEK – Zblízka 
			  /Galerie A. Kašpara/
31.5.   18:00  	Jan Paloncý – klavírní recitál /zámek Bludov/

POZVÁNKA NA AKCE:POZVÁNKA NA AKCE:

   

   

Dne 15. května 2026 to budou již dva roky, 
co nás nečekaně navždy opustil milující 
manžel, tatínek, dědeček, bratr a hasič 
celým srdcem
Bohuslav Strouhal
Není den, abychom si na něj nevzpomněli… 
Dne 2. června 2026 by oslavil 62. narozeniny. 
Děkujeme za tichou vzpomínku.  
Milující rodina

Dne 23. května 2026 tomu bude již rok, 
co nás opustila naše milovaná maminka, 
babička, prababička a kamarádka paní 
Marie Matysová
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi
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Adam Kotzmann

Jaroslav Šimek

Amálie Hlaváčová Eliška Kouřilová

Natálie Indrová

Natálie Turková

Sofie Šimková
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D
ěti čeká spousta zábavy a zážitků. M

ám
e připraveny

soutěže s m
otivy těch nejznám

ějších pohádek.
Pohádkový les bude probíhat souběžně s tradiční

poutí k Božím
u Tělu. O

bčerstvení na m
ístě zajištěno.

Těším
e se na vás.

PO
H

Á
D

K
O

VÝ LES

7. 6. 2026 
od 10:00 do 16:00

Spolek pro K
ostelíček Božího Těla

srdečně zve všechny děti i rodiče na

u kostelíčka B
ožího Těla 
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DEN PRO DĚTI
ZÁBAVNÉ ATRAKCE       aquazorbing, skákací hrad, malování na obličej, kladivohod

21.00

23.00

HUDEBNÍ VEČER
Vstupné v předprodeji 

 

Vstupné na místě 390,- Kč 
 

Vstupné dobrovolné 
 

pomocí qr kódu:
 

Bar vlčího dolu
 

KD Bludov
 

ve vlčím dole Bludov

13.ROČNÍK

PLANETA DINOSAURŮ ANEB JURSKÝ PARK NA VLČÁKU 
 
animační program se spoustou her a zábavy

vystoupení šermířského spolku ZATRACENÍ

LETNÍ KINO PO SETMĚNÍ

Vystoupení mažoretek GALAXIE X Šumperk 

20.30

19.00

17.00

18.30

16.30

 CROODSOVI – NOVÝ VĚKPÁ
TE

K 
10

.7
. -

  1
6.

00
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FESTIVAL, KTERÝ PATŘÍ REGIONU: KLÁŠTERKY STARTUJÍ 

Do zahájení jubilejního 20. ročníku Klášterních hudeb-
ních slavností zbývá už jen pár týdnů – a organizátoři pro 
návštěvníky znovu chystají hudební lahůdky, které stojí 
za to zažít. Festival, který si za dvě desetiletí vybudoval 
zvučné jméno, letos připravil opravdu velkolepý start.

Festival otevře 14. června 2026 koncert s názvem Bach 
Forever. Nabídne hudbu plnou energie, emocí i slavnostní 
atmosféry. Úvodní večer bude patřit souboru Czech Ensem-
ble Baroque Orchestra, jednomu z nejvýraznějších českých 
těles zaměřených na historicky poučenou interpretaci 
barokní hudby. Orchestr se dlouhodobě věnuje autentickému 
provádění skladeb na dobové nástroje, čímž posluchačům 
přibližuje původní zvukovou podobu barokní hudby v její 
plnosti a barevnosti. Pod vedením dirigenta Romana Válka 
si soubor získal renomé nejen v České republice, ale  
i v zahraničí, a je ceněn pro svou stylovou přesnost, energii 
i schopnost vtáhnout publikum do hudebního dění. 

Program vzdá hold Johannu Sebastianu Bachovi. Zazní 
výběr z jeho nejpůsobivějších skladeb – hudba, která je 
slavnostní, radostná i hluboce emotivní zároveň a která 
dokáže oslovit široké publikum. „Klášterní hudební  
slavnosti jsou oslavou hudby, ale také našeho regionu. 
Každý rok chceme návštěvníkům ukázat, jak silně může 
kultura propojovat lidi i místa,“ říká ředitel festivalu  
Roman Janků.

Letošní program Klášterek se ponese v duchu tématu  
Mosty – mosty mezi minulostí a současností, festivalovými 
místy, regiony, generacemi i hudebními světy. Připomene 
také odkaz rodiny Kleinových, jejíž příběh je silně spjat  
s regionem i evropským kulturním kontextem. Dramatur-
gie letošního ročníku reflektuje významná hudební výročí:  
350 let od úmrtí Adama Václava Michny z Otradovic,  
270 let od narození Wolfganga Amadea Mozarta a 120 let 
od narození Jaroslava Ježka.

Mezi největší hvězdy bude bezesporu patřit basbarytonista 
Adam Plachetka, který ve Šternberku uvede Dvořákovy 
Biblické písně, hornista Radek Baborák s mimořádným 
sólovým programem včetně premiérové úpravy Bachovy 

Ciaccony, houslový virtuos Pavel Šporcl, jenž v Rapotíně 
vzdá hold Paganinimu, nebo vycházející hvězda operního 
nebe, kontratenorista a rezidenční umělec festivalu Vojtěch 
Pelka.

Prostory Zámku Bludov orámují hudebně-literární pásmo, 
které připomíná intimní svět dopisů šlechtického rodu 
Kinských a vztahů. Koncerty staví most mezi osobním  
a univerzálním, mezi hudebním dílem a lidským příběhem. 
Komponovaný pořad Františka Kinského, potomka starého 
českého šlechtického rodu a průvodce oblíbeným seriálem 
Modrá krev, a výjimečného klavíristy Matyáše Nováka, 
vítěze řady domácích i světových soutěží, který již  
v devatenácti letech debutoval v legendární Carnegie Hall  
v New Yorku, kombinuje skladby Antonína Dvořáka,  
Josefa Suka, Leoše Janáčka a Bedřicha Smetany s výběrem 
z korespondence Antonína Dvořáka s těmito osobnostmi, 
které přednese František Kinský.

Významnou součástí programu je i nová řada koncertů 
„Klášterky neklasicky“, která přináší nadhled, humor  
i žánrové přesahy. Publikum se může těšit na Ivo Jahelku, 
Bardolino Ensemble, Radku Fišarovou či večer v barvách 
Semaforu. Festival tak otevírá své dveře všem generacím  
a dokazuje, že kvalitní hudba může mít mnoho podob.

Záštitu nad festivalem převzal prezidentský pár Eva a Petr 
Pavlovi, festival dlouhodobě podporuje město Šumperk 
i Olomoucký kraj. Nad bludovským koncertem převzal 
záštitu starosta Roman Holinka.

Vstupenky na zahajovací koncert i celý festival jsou už nyní 
v prodeji na www.klasternihudebnislavnosti.cz. O zahajo-
vací večer bývá každoročně velký zájem, proto pořadatelé 
doporučují s nákupem neotálet. Bludovští občané mají  
na bludovský koncert zvýhodněné vstupné, které je možné 
zakoupit také v Kulturním domě Bludov. 

Podrobný program a vstupenky on-line: 
https://klasternihudebnislavnosti.cz/program/
Informace o klubu mecenášů: 
https://klasternihudebnislavnosti.cz/klub-mecenasu/

WWW.KLASTERKY.CZ
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06/05 Šumperk CIMBÁLKA CML   PROLOG festivalu 

14/06 Šumperk CZECH ENSEMBLE BAROQUE ORCHESTRA   Bach Forever

15/06 Vikýřovice komentovaná prohlídka: Po stopách bratří Kleinů

18/06 Šternberk DOLEŽAL QUARTET & TEREZA MÁTLOVÁ   Když Vídeň tančila valčík

21/06 Bílá Voda PRAŽSKÉ KYTAROVÉ KVARTETO 

23/06 Šumperk přednáška: Rodina Kleinů

27/06 Bruntál KAREL DOHNAL   K. Stockhausen: Harlekýn

28/06 Šumperk DVOŘÁKOVO KLAVÍRNÍ KVARTETO & ONDŘEJ VETCHÝ   Dvořák a jeho korespondence

03/07 Rýmařov ENSEMBLE FRIZZANTE   Mezi bohem a člověkem

05/07 Králíky EVA GARAJOVÁ & MARTIN SADÍLEK   Anděl z hůry

08/07 Jeseník VILÉM VEVERKA & KATEŘINA ENGLICHOVÁ & ALŽBĚTA POLÁČKOVÁ   Ekstase

10/07 Bludov FRANTIŠEK KINSKÝ & MATYÁŠ NOVÁK   Milí moji

11/07 Karlova Studánka VOJTĚCH PELKA   Il Viaggio Musicale

12/07 Maršíkov KCHUN   M. Rosano: Stabat Mater

14/07 Račí údolí VILÉM VEVERKA & TRIOPLUS 

15/07 Šumperk RADEK BABORÁK   Sólo pro …

04/08 Šumperk IVO JAHELKA   Klášterky neklasicky

05/08 Šternberk IVO JAHELKA   Klášterky neklasicky

09/08 Šumperk OLGA JELÍNKOVÁ & DANIEL KLÁNSKÝ & VOJTĚCH PELKA & MARCEL JAVORČEK   Mozart Gala

10/08 Karlova Studánka BÁRA BASIKOVÁ   Soaré s písní a muzikálem

11/08 Šumperk BARDOLINO ENSEMBLE   Klášterky neklasicky

12/08 Mikulov LUCIE SEDLÁKOVÁ HŮLOVÁ & PRAGA CAMERATA   A. Vivaldi: Čtvero ročních dob

18/08 Šumperk KONCERT V BARVÁCH SEMAFORU   Klášterky neklasicky

20/08 Velké Losiny JAN CINA & UNIQUE QUARTET   Malý princ

22/08 Šumperk CZECH ENSEMBLE BAROQUE ORCHESTRA   Tafelmusik

25/08 Šumperk RADKA FIŠAROVÁ   Klášterky neklasicky

26/08 Sobotín JEŽKOVY STOPY   Pocta Jaroslavu Ježkovi

27/08 Sobotín komentovaná prohlídka Mauzolea rodiny Kleinových

30/08 Rapotín PAVEL ŠPORCL   Pocta Paganinimu

07/09 Bruntál RADEK BABORÁK & HANA BABORÁKOVÁ   Manželské etudy

12/09 Šternberk ADAM PLACHETKA & ALINDE QUINTET   Biblické písně

28/09 Šumperk CZECH ENSEMBLE BAROQUE ORCHESTRA   A. V. Michna: Svatováclavská mše

23/11 Šumperk WRANITZKY KAPELLE & BONI PUERI   EPILOG festivalu W. A. Mozart: Requiem
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sobota 9.5.2  26
1   - 17 hod

v Oranžerii Bludov

14 - 16 hod. živá hudba
kapela AG4 ze Šumperka

 
Dětská řezbářská dílna 

s Marcelem Minářem
 

LLokální prodejci - bylinné tinktury, ruční keramika, 
bylinná mýdla, voňavé polštářky, přírodní kosmetika, 

domácí medy, konopné produkty

Co na jarm
arku koupíte?

-léčivé rostliny evropské i tradiční čínské m
edicíny

-netradiční, zdraví prospěšné ovocné keře

-kořeninové rostliny do kuchyně

-staré sudetské byliny

-arom
atické a tonizují rostliny

-zeleninová přísada
-zeleninová přísada
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V ZÁMECKÉM PARKU V BLUDOVĚ LIDÉ PODPOŘÍ PIKNIKEM PĚSTITELE VE SVĚTĚ 

V sobotu 9. května 2026 se v Bludově uskuteční komunitní 
piknik na podporu pěstitelů ve světě – Férová snídaně.  
Bludov se tak přidá k více než stovce míst, kde se ve stejný 
čas sejdou tisíce lidí, aby vyjádřily svůj zájem o pěstitele 
v zemích Afriky, Asie a Latinské Ameriky. Ti většinou 
žijí v chudobě kvůli koloniální historii a nespravedlivému 
nastavení mezinárodního obchodu. Z našeho šálku kávy  
jim připadá v průměru jen něco málo přes 1 Kč  
a z tabulky čokolády 2–3 Kč. Navíc na ně dopadá změna 
klimatu, ke které se svým způsobem života a omezenou 
spotřebou přispívají minimálně. 
	 Na to reaguje systém Fairtrade. Pěstitelé si díky němu 
mohou vlastní prací vydělat na důstojný život. Za své 
plodiny dostávají férovější výkupní cenu, a navíc fairtra-
dový příplatek, bonusové prostředky na rozvoj místních  
komunit. Na polích tak nemusejí pracovat jejich děti  
a pěstování může být šetrné k životnímu prostředí.  
Jednou z pěstitelek je Romelia Barbosa z fairtradového 
družstva COOAGRONEVADA, která žije se svým mužem  
Remegiem na severu Kolumbie. Na svých 5 hektarech 
půdy společně za rok vypěstují 4 tuny kávy a na pozemku 
nepoužívají žádná dusíkatá hnojiva, ale vytváří si fermentací 
vlastní přírodní hnojiva: „Tady chemii nepoužíváme. Naše 
hnojiva neobsahují ani trochu jakéhokoli jedu, nic, co by 
zabíjelo živočichy. Žijeme s nimi ve společenství.“
	 Princip Férové snídaně je jednoduchý. Účastníci 
společně posnídají výrobky s certifikační známkou 
FAIRTRADE. Může to být káva, čaj, banány nebo 
pomerančový džus. Hodí se také čokoládové müsli nebo 
upečená bábovka s fairtradovým kakaem a třtinovým 
cukrem. V rámci odpovědné spotřeby můžeme tyto 
výrobky doplnit o bio a lokální produkty, abychom 
podpořili i místní farmáře. 

	 „Společně se sejdeme v zámeckém v parku, díky  
spolupráci s rodinou Mornstein-Zierotin. Každý si s sebou 
připraví nějakou lokální nebo Fairtrade certifikovanou  
dobrotu, něco bude nachystané i ve spolupráci s lokálními 
producenty. Záleží nám na podmínkách pěstování, na  
ekologické stopě přepravovaných potravin a jaké to má 
dopady na přírodu i samotné zemědělce,“ uvedla Barbora 
Haušková za pořadatele v Bludově, kde se akce koná  
od 10 hodin v zámeckém parku, v případě deště se akce 
přesune do prostor někdejší vinárny v zámku. 
	 „Těšíme se na setkání s lidmi, kteří nejen rádi podpoří 
dobrou věc, ale také se rádi společně setkají. Rádi  
podporujeme komunitní akce v obci,“ řekla majitelka  
zámku Karla Mornstein-Zierotin. Kromě podpory farmářů 
ve světě jde v rámci akce také o zdůraznění lokálních 
producentů. Piknik tak zpestří místní Spolek pro Kostelíček 
Božího Těla, který připraví wafle z vajíček a mléka  
z Bludovské a. s. a mouky ze společnosti Probio. 
	 Akce se u nás koná od roku 2011, vždy druhou 
květnovou sobotu na Světový den pro fair trade. Probíhá 
současně na více než stovce míst České republiky díky 
organizaci stovky dobrovolníků a dobrovolnic po celé  
republice. Koordinaci zajišťuje Fairtrade Česko a Slovensko. 
„Mezi organizátory najdeme pedagogy, skauty, faráře  
i úředníky. Loni se díky nim na 120 místech republiky sešlo 
téměř 5000 lidí. Fairtrade není pouze certifikační systém, 
ale globální hnutí propojující miliony pěstitelů ve světě  
s miliony aktivních spotřebitelů. Společně chceme svět, 
kde budou moci lidé žít za důstojných podmínek,“ 
vysvětluje Stanislav Komínek z organizace Fairtrade Česko  
a Slovensko. 
 

PO CHODNÍKU SE NEJEZDÍ, JDE TOTIŽ O ŽIVOT

Často se stává, že se na chodníku pěší musí vyhýbat 
cyklistům. Upozorňují na to také čtenáři Bludovanu.  
V oblibě je to zejména na ulici Lázeňské mezi  
autobusovou zastávkou Nealko a nádražím Bludov lázně.  
Často takto projíždějí nejen jednotlivci, ale celé skupiny  
cyklistů, kteří na pěší najíždějí zepředu nebo – co je ještě  
horší – bez varování zezadu. A to bez ohledu na kočárek,  
dítě, psa. Naše obec je pěkná a asfalt podél trati a další  
vhodná místa vybízí k výletům na kole. Zastupitelé  
by se také měli zamyslet nad vhodným opatřením, aby  
se cyklisté a chodci vzájemně neohrožovali. 

Z redakčních příspěvků upravila Barbora Haušková
Ilustrační foto: HB

OD ČTENÁŘŮ
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TŘICET PROCENT DOSPĚLÝCH LIDÍ TRPÍ 
PŘÍZNAKY NESPAVOSTI…

Jen málokdo z nás projde životem bez neklidné noci. Pro 
miliony lidí ale špatný spánek není vzácnou výjimkou. 
Přibližně 30 procent dospělých hlásí příznaky nespavosti 
v daném okamžiku a přibližně 10 procent splňuje kritéria 
pro poruchu chronické nespavosti. Tento závěr publiko-
vala nedávno, v srpnu 2025 skupina deseti vědců napříč 
světem v časopise Sleep Medical Revue. 
	 S touto problematikou mám osobní zkušenost, protože 
po prodělání covidu se u mne začala projevovat výrazná 
nespavost. Po několika probdělých nocích jsem byl  
velice vděčný paní doktorce za předepsání léku  
Zoolpidem, po kterém se spánek docela obnovil. Současně 
jsem však byl upozorněný na případné získání návyku. 
Takže jsem začal na internetu hledat nějaký jiný  
přípravek jako určitý doplněk stravy. 
	 Zjistil jsem, že v roce 2024 byl publikován americký-
mi vědci článek (časopis Sleep Medicine), kdy při užívání 
1 gramu Magnesium treonátu (MgT) denně po dobu  
21 dnů se u pacientů výrazně zlepšily příznaky nespavosti.
	 Tento přípravek však mně byl již dříve známý, když 
jsem v Bludovanu 2016/1, v rozsáhlém článku o vztahu 

hořčíku a Alzheimerově nemoci (AN) napsal následující 
větu: „Od roku 2010 je známý určitý ‚tlumivý účinek 
hořčíku' (Mg-L-treonát) při AN, kdy hořčík účinkuje jako 
přirozený' antagonista NMDA receptorů.“
	 Nedávno bylo na CNN Prima News uvedeno, že do 
ČR se každý rok doveze 80 milionů denních dávek léku 
Zoolpidem. Uvádí se tam, že u některých lidí se však 
může získat „návyk“, který se projevuje různými formami 
halucinací…
	 Téměř před rokem jsem přestal užívat Zoolpidem  
a začal používat jako doplněk stravy Magnesium treonát 
(MgT).  Podařilo se mně ho na internetu vyhledat, prodává 
se balení (90 kapslí) za cca tisíc Kč, doporučovaná dávka 
jsou 3 kapsle denně. Já jsem asi po měsíci začal používat 
jen 2 kapsle denně a od té doby spím celkem dobře  
(5–8 hod.). Je tomu tak podle fyzické zátěže před spaním. 
Měl bych mít i tak dostatek MgT potřebného ke spaní, 
protože tak dostávám cca 1,5 gramu MgT denně. Další 
úsporu lze na internetu získat prodejem balení MgT 
za cca 700 Kč. Proč je MgT tak účinný?  Protože jako 
jediná hořečnatá sůl, proniká tzv. „hemato-encefalickou  
bariérou“, do mozko-míšního moku.

MVDr. Josef Hlásný, CSc., Bludov

Dne 28. března proběhla jarní výprava našich nejmenších 
dětí – 4. oddílu Benjamínků, která byla tradičně určena 
i pro jejich rodiče. Sraz účastníků se uskutečnil na 
Bludovečku, a přestože panovalo chladné a větrné počasí, 
byli všichni na podmínky dobře připraveni. 
	 Tématem výpravy byl Lesní duch Totoro, symbol  
péče o les a přírodu. Spolu s ním jsme přírodu nejen  
pozorovali, ale také jí pomáhali a pečovali o ni. Trasa  
vedla z Bludovečku kolem hradu směrem k Doubku, kde  
proběhla první hra zaměřená na sázení semínek a jejich  
ochranu před větrem. Následně skupina pokračovala na  
Chocholík, kde se projevil silný vítr. Další zastávkou  
byl přístřešek u Červeného kříže a poté chata Katovna,  
kde si děti vyzkoušeli tematickou hru inspirovanou  
Kočkobusem. 
	 Součástí programu u Katovny bylo také rozdělání  
ohně a opékání špekáčků. Trasa dále vedla ke Studánce  
pod Katovnou a k lokalitě U jezírka, kde děti s pomocí  
lesních skřítků rodu Kodama symbolicky podporovaly  
růst stromů. 
Po splnění všech aktivit se účastníci vrátili zpět na 
Bludoveček, kde byla výprava ukončena společným 
rozloučením. 

br. Martin Dostál - Roy, vůdce 4. oddílu Benjamínci, 
Junák – středisko Františka Pecháčka Bludov 

foto: br. Martin Dostál - Roy

SPOLKY A ORGANIZACE

SKAUTŠTÍ BENJAMÍNCI SE VYPRAVILI 
ZA LESNÍM DUCHEM TOTOREM
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STOLNÍ TENIS V BLUDOVĚ

Jako každý rok v tuto dobu bych rád čtenáře Bludovanu 
seznámil s výsledky našich stolních tenistů. Sezóna  
2025–2026 byla výsledkově rozhodně úspěšnější než  
minulá. Bylo to ovšem dáno tím, že po loňských sestupech 
jsme hráli nižší soutěže. Naše áčko potvrdilo roli favorita 
v Krajské soutěži a svou skupinu vyhrálo přesvědčivě  
bez jediné porážky.

Céčko po sestupu do Regionální soutěže II odehrálo  
klidnou sezónu, kdy přehrávalo mužstva z čela tabulky  
a ztrácelo body se slabšími týmy. Čtvrté místo je rozhodně 
solidní umístění. 

Co se týká tréninků mládeže, situace se každý rok  
opakuje. Po náboru a počáteční velké účasti se počet  
dětí zredukuje na zhruba 8–10. Chodí dvakrát týdně  
a letos většinou úplní nováčci, takže na bodovací turnaje  
v rámci okresu ještě nemají výkonnost. Pokud vydrží  
i příští rok, tak si myslím, že někteří by se už mohli  
prosazovat i na těchto soutěžích.

Béčko, hrající Regionální přebor první třídy, se umístilo 
na čtvrtém místě tabulky a s ohledem na kvalitu soupeřů 
je tento výsledek docela úspěch. Družstvo těžilo z ustálené 
sestavy a vyrovnanosti všech hráčů.

foto: Jakub Jelínek

foto: Stanislav Soural
Jsem také velmi rád, že naše herna je přes zimní období 
využívaná téměř denně. Třikrát týdně probíhá trénink  
registrovaných hráčů, pondělí patří amatérům a letos si 
chodili zahrát také tenisoví senioři. Plus soutěžní zápasy.
	 Doufám, že se stolnímu tenisu bude v Bludově dařit  
i v příštích letech.

Stanislav Soural
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VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ V MŠ

ZŠ BLUDOV

Pašijový týden před Velikonocemi si naše MŠ obohatila 
o krásné odpoledne při velikonočním tvoření. Rodiče, 
babičky i dědečkové si přišli užít společně strávený čas 
s dětmi a při tom si vytvořili výrobky, které jim udělaly 
radost. Pohodová atmosféra byla ve všech třídách, kde se 
tvořilo. Všem se výrobky moc podařily a určitě i ozdobily 
obydlí všech zúčastněných. Moc děkujeme všem rodičům 
i prarodičům za úžasné odpoledne.

Za kolektiv MŠ Bludov Iveta Mertlová
foto: archiv MŠ

Dne 20. března se žáci naší školy zapojili do mezinárodní 
matematické soutěže Matematický klokan. Konkurence 
byla opravdu velká – do soutěže se pravidelně zapojují 
nejen základní školy z celého okresu, ale také nižší  
gymnázia.
	 Velkého úspěchu dosáhl v nejmladší kategorii Cvrček 
žák 3. A Damián Kolčava, který se se ziskem 86 bodů 
umístil na skvělém třetím místě. Od druhé příčky ho 
přitom dělil jediný bod a od samotného vítězství pouhé 
čtyři body.
	 Výborného výsledku dosáhl také Standa Pernička, 
který v kategorii Kadet obsadil úžasné druhé místo.  
Pomyslnou stříbrnou medaili si vybojoval se ziskem  
97 bodů a od vítěze své kategorie ho dělilo jen pět bodů.
	 Z dosažených výsledků je patrné, že konkurence byla 
velmi silná. O to větší radost nám umístění našich žáků  
na stupních vítězů udělalo. Oběma soutěžícím srdečně 
gratulujeme a přejeme mnoho dalších studijních úspěchů  
i radosti z objevování matematiky.
	 Hana Hofschneiderová

ÚSPĚCH NAŠICH ŽÁKŮ V SOUTĚŽI 
MATEMATICKÝ KLOKAN

VELIKONOČNÍ PONDĚLÍ NA NAŠÍ ŠKOLE: 
TRADICE I KREATIVITA
Letošní 1. duben se na naší škole nenesl pouze v duchu  
aprílových žertíků, ale především v oslavách nad-
cházejících Velikonoc. Celý den byl proložen bohatým  
programem, který spojil pohyb, lidové zvyky a tvoření.
	 Žáci prvního stupně zahájili den dobrodružnou 
velikonoční stezkou s úkoly, poté se vrhli na malování 
křídami na chodník, čímž prostranství před školou 
rozzářili jarními motivy. Ve třídách pak svou kreativitu 
završili výrobou veselých čelenek a papírových zajíčků.
	 Druhý stupeň se zaměřil na tradiční řemesla rozdělená 
podle zvyklostí. Zatímco chlapci se soustředili na pletení 
pomlázek z vrbového proutí, dívky měly na výběr z mnoha 
tvůrčích dílen. Pod jejich rukama vznikala barvená vajíčka, 
šité látkové slepičky i dekorace z papíru a přírodnin. Celou 
školou se navíc linula vůně čerstvě upečených perníčků, 
které dívky v kuchyňce připravovaly. Den plný tradic nás 
skvěle naladil na jarní svátky a všichni si odnesli domů 
nejen krásné výrobky, ale i dobrou náladu.
			   Barbora Langerová
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NOC S ANDERSENEM
Letošní Noc s Andersenem se nesla v duchu oblíbených 
příběhů Macha a Šebestové. Nebylo tomu náhodou – 
připomněli jsme si totiž významné jubileum jejich autora, 
spisovatele Miloše Macourka, který by se letos dožil 100 
let.
	 Děti se sešly v knihovně v pátek 27. 3. 2026 kolem 
17. hodiny, aby společně prožily noc plnou zábavy, 
dobrodružství i kouzelné atmosféry. Po krátkém přivítání 
si nachystaly spaní ve školní družině a těšily se na bohatý 
program.
	 Hned na začátku večera na ně čekalo milé  
překvapení – vystoupení s králíčky. Malí účastníci se 
dozvěděli spoustu zajímavostí ze života těchto zvířat, 
mohli jim nabídnout různé pamlsky, vyzkoušeli si, jak 
králíci vidí svět kolem sebe, a seznámili se s disciplínou 
zvanou králičí hop.
	 Po této aktivitě dětem pořádně vyhládlo, a tak všem 
přišla vhod právě dovezená pizza, která jim dodala  
energii na další program. Polovina dětí se pustila do  
sportovních aktivit – soutěžilo se ve skoku v pytlích, 
hodu na cíl i v přenosu míčku na rychlost. Druhá 
skupinka zamířila do knihovny, kde si děti v připraveném  
kvízu ověřily své znalosti příběhů o Machovi a Šebestové. 
Nechyběla ani trocha kouzel – každé dítě si napsalo své 
tajné přání na papírek a vložilo jej do kouzelné schránky. 
Poté se týmy vystřídaly.
	 Po soutěžích se všichni znovu sešli ve školní družině 
a společně se pustili do tvoření. Děti si z vlny a malých 
plastových lahviček vyrobily pejska Jonatána, který jim 
poslouží jako kouzelná pokladnička nebo skrýš na drobná 
tajemství.
	 S přibývajícím večerem se únava začala projevovat.  
Po nezbytné hygieně se děti zachumlaly do spacáků  
a těšily se na pohádku na dobrou noc, kterou jim přišla  

HISTORIE OSOBNÍ HYGIENY 
Koncem března navštívila třída 8. A zajímavou exkurzi 
ve Vlastivědném muzeu v Šumperku s názvem K půvabu 
a čistotě. Výstavou s exponáty týkajícími se péče o tělo 
v průběhu staletí nás provedla paní Michaela Kollerová. 
Byly zde k vidění mimo jiné staré nočníky, vyšívané 
ručníky z období první republiky, potřeby k pánskému  
holení nebo dámské vložky z devadesátých let. Bylo  
dobré uvědomit si, jaký přepych dnes má každý ve své 
koupelně. 
Z reakcí žáků:
Na exkurzi se mi moc líbilo. Mohli jsme si vyrobit mýdlo 
a krabičku na něj a potom si ji odnést domů. 
Líbilo se nám povídání průvodkyně, protože mluvila 
pomalu a srozumitelně. Zaujaly nás flakonky od Chanelu. 
Zábavné bylo zdobení krabiček na mýdlo. 
Na exkurzi se nám líbily parfémy a staré reklamy. Velmi 
nás zaujaly kulmy na vlasy.
Líbilo se nám povídání o tom, jak se lidé v dřívějších 
dobách koupali.
Užili jsme si to. Dozvěděli jsme se spoustu nových věcí  
a viděli staré zajímavé tašky.

Monika Knappová 
foto: archiv ZŠ Bludov

 

Periodický tisk územního samosprávného celku. Bludovan vydává Obec Bludov, J. Žižky 195, Bludov 789 61, IČO: 00302368. Vychází 1x měsíčně. Uzávěrka dalšího  
čísla vždy 20. každého měsíce. Registrováno u Ministerstva kultury ČR pod č. MK ČR E 12 895. Místo vydání: Bludov, náklad 1 300 ks. Redakční rada:  

prof. PhDr. Stanislav Balík, Ph.D., Karel Bank, Mgr. Alena Bauerová, Mgr. Karel Směšný. Výkonná redaktorka: Bc. Barbora Haušková. 
 Jazyková úprava: Mgr. Alena Bauerová. Adresa redakce: Kulturní dům Bludov, 789 61 Bludov, e-mail: bludovan@bludov.cz, fotografie a kresby archiv obce Bludov. 

Grafická úprava a tisk: KartoTISK s.r.o. Šumperk, Žerotínova 2075/48.

přečíst paní knihovnice. Ještě předtím jim donesla  
utržené sluchátko, do kterého si mohly znovu pošeptat  
svá tajná přání.
	 Ráno po probuzení a společné snídani čekal děti 
poslední, ale důležitý úkol – zakopat lístečky se svými 
přáníčky pod strom Pohádkovník, který roste před školou. 
Poté si pro všechny účastníky přijeli rodiče.
	 Noc s Andersenem se i letos vydařila a dětem přinesla 
radost, nové poznatky i nezapomenutelné chvíle strávené  
s kamarády.

Hana Tomanová


